医院人力资源引进现状与改善措施分析

张彦和

(三门峡市第三人民医院 河南 三门峡 472100)

摘要:随着经济全球化发展,各国、各行业竞争日益激烈,人才资源的重要性日益凸显。人力资源是促使经济发展、社会进步的重要因素,国际间竞争也是人力资源的主要竞争。随着我国医疗行业的转型升级,人力资源在医院的重要性不断凸显出来,医院对于优秀人才的需求日益强烈。我国也在这一情况下,积极完善相关政策,积极引入各方面人才,促进医院继续发展,改良医院医疗实力。本文主要分析医院人力资源引进现状与改善措施。

关键词: 医院; 人力资源; 引进; 措施

前言

随着经济水平的提升,生态环境的日益恶化,人们的医疗意识、保健意识日益强烈,对医疗服务有了更高的要求^[1]。但是,医疗工作短时间内无法有效提升,医护人员必须经过多年实践,才能不断提升医疗实力,更好的满足人们的需求。但在现有人才能力无法提升的基础上,积极引入更多优秀的医护人才,不断加强医护人员整体实力,无疑可进一步促进医院发展进步,推动医疗卫生事业改革^[2]。但是,现今我国医院人才引进工作中还存在很多问题,需要详细分析相应问题,制定并落实相关的解决措施,才能充分发挥人才引进的价值,提升医院医疗实力。

一、人力资源引进现状

1.1 人才引进的激励制度不完善

适宜的医院人才引进激励制度,往往能够帮助人才顺利适应医院环境,能够帮助医务人员解决后顾之忧,才能让医务人员以高涨的热情以及信心,积极投入医院医疗工作中^国。我国多数医院均存在人力资源紧缺这一问题,且我国医疗资源分配存在较大地区差异,不同地区的医疗实力存在较大差异,这一现象导致我国存在严重的医疗人才资源供需矛盾。再者,我国多数医院的经济实力有限,无法在现有基础上给予引进人才更多、更好的待遇,无法构建更理想的激励制度,所以很多医院渴求医护人才,但是吸引力不足。

1.2 医院人才结构不合理

医院人才结构的合理性直接影响到医院人力资源管理体系,还会对医院可持续发展造成影响。为保障医院始终平稳发展,则需维持金字塔形人才结构,才能保障医院人才结构的稳定性。金字塔形结构,自下而上分析,分别是基础技术型人才、中级专业骨干人员、顶尖医护人才。从下朝上,越往上,人才各方面能力越好,所掌握技术越多,科研任务越重。但只有这样的人才结构,才能保证医院所有医护人员均可以各司其职,顺利稳妥的完成医院日常医疗工作。但是,当前我国的医疗体系压力比较大,医疗人力资源十分紧张,多数医院无法维持金字塔形人才结构,顶尖人才缺乏,所以医院医疗人员的工作压力较大,无法进行相关科研任务,无法推动医院医疗事业发展。

1.3 未完成人才考核机制

医院考核机制直接承担着辅助医疗人员评选相应职称的重任,也是对医护人员日常工作表现的综合评价^[6]。但是,我国医院多数进入了扩张阶段,规模相对较大,体系分支十分复杂,导致医院考核工作十分复杂。想要顺利完成医院考

核工作,必须构建完善合理的考核机制,才能辅助医院相应 管理人员,以绝对公平公正的态度,遵循考核机制完成医护 人员的考核工作,让医护人员获得公正的考核结果。但是, 在人才引进方面,并未完善相应的人才引进考核机制,未明 确人才进入医院后需要完成的各种科研工作,且考核指标比 较空泛、单一,考核形式模糊不清,最终导致引进人才的考 核结果存在一定偏差。长期处于这种状态,容易导致人才产 生不满,影响其工作积极性,无法留住引进人才。

二、人力资源引进的改善措施

2.1 完善人才引进激励制度

完善的激励制度,可促使人才热情洋溢的参与相关工 作,以最好的状态完成日常工作,推动医院医疗事业发展^四。 再者,构建完善、科学、合理的激励制度,可保证医疗人员 无后顾之忧的参与医疗工作,全身心投入日常医疗工作。但 这种激励制度往往指物质激励手段, 想要构建科学合理、又 能让人才满意的激励制度,则需从以下几点着手。第一,医 院必须结合实际经营情况、人力专家意见以及国家劳动法相 关规定,为引入人才构建一套完整、合理、科学、系统的薪 酬制度,保证人才获得的薪资符合日常工作情况,保证双方 平衡。第二,必须完善人才的福利保障措施,五险一金是最 基础的,考虑到部分引进人才非本地人,还需给予一定数量 的安家费,缓解人才进入新城市、新地区后的就业工作压力。 第三, 考虑到引进人才多数具有家庭, 还需完善相应的职工 子女入学、学区划分、医疗保险等多种福利保障,增加医院 的吸引力, 促使更多人才被引进至医院, 提升医院整体医疗 实力。最后,完善物质激励制度后,还需积极完善精神激励 制度,管理人员需定时和引进人才沟通交流,加强人文关怀, 了解其遇到的困难,想办法帮助人才解决这一列困难,鼓励 人才大胆阐述医院,尊重人才意见,结合医院实际情况进行 适当转变。

2.2 完善引入人才管理制度

考虑到制度是促使各项工作合理、有序进行的基本保障,必须完善相应的人才管理制度,辅助管理人员更好的安排人力资源,促使人力资源配置合理化,调整人力资源结构,尽可能让医院人力资源处于金字塔形结构¹⁸。第一,必须完善相应的人才引进制度 ,明确人才引进的招聘规则以及招聘内容,保障所招聘人才是各个科室最缺的那一类人才,这些人才所掌握的技能符合科室岗位工作需求,人才进入医院相关科室后,可迅速适应岗位,进入医疗工作状态。但是,想要保证人才引进的合理性,必须结合医院经营状态,科室

实际需求,科学引入适量的人才,避免人力资源结构不合理。 第二,必须完善相应的人才培训制度,针对新引进的人才, 必须结合科室工作内容以及医院规章制度等,构建适宜科学 的岗前培训制度, 让人才能够第一时间了解医院运行情况、 工作情况,帮助人才熟悉医院工作,了解科室的实际需求, 主动顺利的参与进医院工作中。再者, 岗前培训还可帮助人 才迅速了解医院氛围以及医院文化, 增强人才对医院的认 可、认同,缩短人才的适应期,消除影响人才适应医院的不 良因素,帮助人才最快进入工作状态,缓解科室的医疗服务 压力。考虑到医院本就有很多医护人员,还需结合这些医护 人员的晋升需求, 积极构建完善的医护技能培训制度, 让医 护人员通过定时参与相应培训工作,积极提升自己的医护技 能,强化自身综合能力,逐步接近上层医护人员,达到提升 医院整体医疗实力的目的。第三,构建完善科学的人才奖惩 制度。想要让人才始终积极参与日常医疗服务工作,积极进 行医疗科研,则需结合医院实际需求,构建合理的考核制度, 基于考核结果实施相应奖惩,并将奖惩结果——记录在案。 在有上层岗位空缺或是评职称的时候,公开透明的进行人才 选拔,这样才能保证结果服众,才能让职工明白,只要自己 足够努力,积极提升自己,就有升职加薪评职称的机会。制 度全面落实后,可提升职工对医院人才选拔的信任度,可在 医院内营造自由平等、公平公正、公开透明的良性竞争环境。

三、结束语

(上接第69页)

人才积极参与到学习过程中,更快掌握更多专业技能,更好的适应相关工作。考虑到基础人才中有一部分其实属于其他岗位人才,还需通过评估审查其工作能力以及工作态度,分析其工作目标完成情况以及工作的实际适应性,合理调整人才的实际岗位,让更优秀且满足岗位需求的人才补充高端岗位,让能力平平的人才有进步、提升自己的机会,达到提升整体人才技能水平的目的。最后,还需结合市场实际需求,内部重点培养或是高新聘请相应的高端人才,并鼓励高端人才充分发挥其价值,为行业创造丰厚的利益,拓宽客户资源,促进医疗保险行业迅速发展。若有特殊需求,还可选取特殊人才,但在实际选取人才时,应尽量实现人才多元化选拔,获取人才的整体能力,结合需求合理选拔。

2.3 完善薪酬制度、激励制度

完善薪酬制度及激励制度,无疑可有效完善人力资源管理工作,吸引更多人才。第一,在物质化社会背景下,已经完善的薪酬制度以及激励制度,无疑可吸引该行业对于人才的吸引力,人才更倾向于这种已经完善制度的工作,人才流失现象可得到有效遏制。第二,可营造更为优良理想的行业内部氛围,促使人才最大程度上发挥其能力,为实现行业发展目标做出卓越的贡献。第三,可进一步改善现有的医疗保险行业人力资源管理工作,员工实际工作积极性明显提升,主动能动性全面发挥出来,可实现工作创新与工作优化等目标。但是,在完善薪酬制度以及激励制度的时候,必须保证薪酬分配公正性及公平性,保证薪酬数量能够充分体现员工

我国多数医院均存在人才资源缺乏的现象,人才引进是缓解医疗人才资源缺乏压力,改善医院人力资源结构的有效方案。但因为很多医院并未完善人力资源引进的相关制度,导致人才引进工作中存在一定缺陷。积极分析人才引进中存在的问题,制定科学合理的改善措施,可解决这些问题。

参考文献:

- [1] 陈芊妤. 医院人力资源引进现状与改善措施分析[J]. 办公室业务,2021(6):156-157.
- [2] 付昆. 医院人力资源管理的现状与优化管理措施探讨[J]. 环球市场,2021(10):225-226.
- [3] 刘金英. 人力资源管理在医院聘用制度下的问题和优化措施分析[J]. 财经界,2020(14):238-239.
- [4] 刘晓异. 医院计算机信息化人力资源的建设与管理探析[J]. 中国医疗器械信息,2019,25(4):183-184.
- [5] 胡巧婧. 浅析人才引进在医院人力资源管理中的激励效应[J]. 中国卫生产业,2020,17(11):14-16.
- [6] 巨春光. 新时期下民营医院人力资源引进现状及优化对策[J]. 现代营销.2019(2):175.
- [7] 梁春燕. 探究新医改视角下医院人力资源招聘管理现状及对策[J]. 中国保健营养,2021,31(18):299.
- [8] 徐芳,王昱文. 如何加强医院的招聘与人才引进实践——评《医院人力资源管理实践创新》[J]. 中国党政干部论坛.2020(9):后插 3.

的实际价值,基于员工实际工作内容、工作岗位、工作能力、工作目标达成情况,进一步确定薪酬的实际数字,并伴随着行业发展逐步调整,从而提升员工的满意度与认可度。激励制度的完善,可充分调动员工的工作积极性,可促使员工主动参与工作,增加工作量,强化工作效率,以及实际工作表现,获取更多奖励,充分贯彻多劳多得以及创新多得等制度。

3 • 结束语

明确医疗保险行业人力资源管理中存在的问题,对问题 进行深入分析,结合实际情况制定相应的干预策略,可改进 现有工作状态,提升工作效果。

参考文献:

[1]黄初伟.事业单位人力资源管理中的激励机制研究[J]. 内蒙古煤炭经济,2019,(23):85-86.

[2]林冠新.浅谈人才激励机制对事业单位人力资源管理的重要性[J].人才资源开发,2020,(1):31-32.

[3]邴宏磊.事业单位人力资源管理中的绩效考核与激励机制研究[J].消费导刊,2019,(36):134.

[4]张丽娜,夏庆利.高校人力资源管理的现实困境与对策——基于大数据思维下高校人事档案信息化建设的探讨[J]. 学术论坛,2016,39(4):157-161.

[5]魏想明,郑琼.企业人力资源建设的本土化研究——以金桥企业人力资源管理建设为例[J]. 科技创业月刊,2015,28(24):35-37.

[6]侯懿珈.商业银行人力资源管理工作研究——基于孙子兵法与管理智慧[J].财讯,2018,(6):54-55.